

桐庐健康城： 金秋喜丰收，产业投资创新高

胡凌祺/文

春播一粒粟，秋收万颗子。今年以来，桐庐富春健康城管委会深入实施“产业强县”战略，凝聚各方力量到重大项目建设上来。从今年3月份取得土地到9月完成装修，短短6个月，作为富春山健康城2019年“开门红”项目的中科院微电子研究所智能制造研发中心和桐庐爱尔眼科医院，见证了桐庐“最多跑一次”的加速度。

以保姆式服务 为项目建设保驾护航

近年来，桐庐大智造、大健康、大旅游三大产业不断发展壮大。尤其在大健康这一新兴产业上，鼓励健康产业项目建设、支持健康服务业发展、扶持企业开展健康管理服务，并成立总规模30亿元的大健康产业引导基金，促进创新、产业和资金的有效衔接、有机融合。

作为桐庐县健康产业发展的经济主平台，富春山健康城管委会发扬“最多跑一次”改革精神，对接县一站式服务中心，为项目提供审批端、企业端、服务端三级协调机制，以保姆式服务为项目建设保驾护航。尤其在深化项目代办服务、打造健康产业核心门户区、资金保障等方面，管委会全力以赴，通过红色代办员连接服务中心与企业，为企业提供各类代办服务，切实增强辖区内落地企业的获得感。同时，加强代办员队伍建设，健全代办员考核制度，确保代办员走进企业、服务企业。

今年以来，经县领导、健康城招商队及专项代办员与投资方多次对接，中科院微电子研究所智能制造研发中心项目，目前已落地并对外运营。据了解，该中心借“第三届中国（杭州）国际快递业大会”这一东风，于9月9日正式对外开放，后续将发力打破目前桐庐物流装备行业“缺芯少魂”的被动局面，通过智能装备系统替代人工，不断提升物流作业效率，有效提升桐庐快递企业在外网点的市场竞争力。

另外，去年6月富春山健康城管委会与爱尔眼科结缘，在集团公司领导的热忱关切与支持下，以及管委会雷厉风行运作下，今年10月下旬桐庐爱尔眼科将对外试运营。这是桐庐县引进的首家由IPO上市医疗机构投资建设的医疗项目，是对现有医疗卫生资源配置的一种有益补充。同时，对于激活医疗



中青五星健康城签约现场

卫生市场竞争机制，更好地服务人民群众，有着积极的意义。

大力引进 大健康领域高端项目

在加快现有项目落地对外运营的同时，富春山健康城管委会未雨绸缪，紧盯“双招双引”，招商战士紧握手中行李箱，从南奔到北、从东奔到西，力求产业链生态闭环，大力引进大健康领域高端项目。

8月份以来，管委会四次赴北京与中国青旅实业集团旗下中青城投控股集团，就在桐庐投资建设大健康文旅项目——中青五星健康城展开商务谈判。双方在建设内容、建设计划、双方责权等方面作了深入交流，并于10月9日签订了项目《投资协议》，该项目近30亿的投资金额刷新桐庐大健康产业新高。据了解，中青五星健康城建成后，将健全富春山健康城医疗服务体系，合力打造成科技创新型、生态型、景观型的健康产业综合体。同时，中青五星健康城将争取中关村医学工程转化中心浙江分中心落户，该中心能够针对医学工程领域创新企业面临的共性问题，在药品医疗器械审批方面提供绿色便捷的审批渠道，助力桐庐医疗产业科研机构和企业突破技术转化中的种种瓶颈。



中科微电



爱尔眼科

通过近年来的努力，富春山健康城先后引进了“中国造血干细胞之父”、中科院院士吴祖泽，法国药理学专家哈菲等一批国内外生物医药领域的“高精尖”人才，为大健康产业的发展提供了强劲有力的智力支撑。依托驻点招商、活动聚商、以会引商、敲门招商等方式，成功招引了光华国际精准医学中心、江南养生文化村、茵体育生活之城等项目，实现了“医养动”三位一体协同发展的良好态势。

健康是人们持之以恒的追求，接下来富春健康城管委会将继续以打造国际东方健康文化体验区、国家级生命健康产业先行试验区、美丽中国桐庐样本健康引领区的健康特色城为目标，以“产城人文景”融合为发展理念，持续深化“最多跑一次”改革，大力引进生命科技、中医健康、运动休闲等领域的高端人才和项目。伴随着桐庐大健康产业做大做强，富春山健康城，这株大奇山脚下的苍翠梧桐必将引凤归来，为生活、热爱在这片绿水青山的城里人带来金山银山。

（本版图片由杭州桐庐健康城管理委员会提供）